

法務部反毒師資進階培訓活動啟動

【本刊訊】法務部、教育部、衛福部食藥署為延續102-103年全國「反毒教育博覽會暨人才培訓活動」之辦理成果，規劃在全國陸續辦理10場反毒師資進階培訓活動，以深化在地反毒宣導團隊之反毒知能。第一場次於3月28日在臺北市慈濟東區聯絡處舉辦。

法務部政務次長吳陳鑽致詞時表示，毒品問題日趨嚴重、戒除不易，且近年來毒品入侵校園，吸食者年齡下降，已嚴重戕害青少年身心健康，侵襲國家未來的發展，且毒品連帶引發的犯罪問題與社會成本則是難以估

計。因此法務部、教育部、衛福部食藥署自100年起，結合各縣市毒品危害防制中心與慈濟大學，整合公私部門資源，逐步推廣反毒意識與拒毒能量，落實到全國各社區、學校，希望能消除教育宣導死角，讓拒毒工作真正成為全民運動。

當天活動課程安排由臺北市聯合醫院松德院區東連文醫師講授『從醫學的角度認識「毒害」及深度瞭解「毒品」的現

況』，探討當前毒品問題的現況；國立師範大學郭鐘隆教授講授『愛與關懷 無毒·有我』，瞭解如何推廣青少年反毒宣導，以及臺北市聯合醫院松德院區姜丹榴技正講授『因勢利導，循循善誘』，藉以提升學員反毒宣導技巧。



彰化縣政府召開廉政委員會打造廉能彰化

【本刊訊】為了達成「受人民信賴的廉能政府」的縣政目標，彰化縣政府修訂廉政委員會設置要點，縣長以降的一級單位主管及一級機關首長列為內聘委員，並聘請彰化地檢署檢察長鄭文貴、行政執行署彰化分署分署長郭棋湧、中華民國律師公會全國聯合會理事長郭林勇、中山醫學大學附設醫院IRB委員汪紹銘、行政院公共工程委員會工程施工查核小組委員簡俊明及湯輝雄擔任外聘委員。

彰化縣政府廉政委員會104年度第1次會議於日前召開，本次會議中為了宣達彰化縣政府廉能施政目標，一級

單位主管及一級機關首長在彰化縣縣長魏明谷領讀下，宣誓廉潔誓詞，將遵循盡忠職守、公開、透明的程序，不濫用人員，不營私舞弊，不指定承包廠商，不收受賄賂，不接受關說，維護本府廉潔形象，遵守以身作則、廉潔自持等原則執行職務，建立外界對彰化縣政府高度的廉能評價。

會議中除了檢討上次會議決議執行情形外，另外由工程施工查核小組及採購稽核小組提出工作報告，審視工程施工及採購品質，次由縣府政風處就「加強採購透明度具體作法」、「落實廉政暨機關風險人員通報機

制」，消防局和環保局就「公共安全稽查業務複核作業執行情形」提出專題報告，另外並討論多項提案，做成決議，確實針對縣府廉能施政作為進行討論和檢討，並要求主管要以身作則，遵守廉潔誓詞，以外部監督與內部控制的雙重運作機制，達到建立廉能政府之目標，展現彰化縣政府透明、有感廉能施政。



法務部將辦理資訊系統災害回復演練

【本刊訊】法務部將於4月17日至18日辦理年度資訊系統災害回復演練，預計動員該部資訊處及相關廠商人員，測試「機房維運」、「網路服務作業」及「應用系統」等3項資訊作業之災害回復程序，該部希望藉由持續不斷演練、改進各項作業程序，加強災害應變處理及回復能力。

法務部資訊安全目標訂定每年應進行2次資訊作業營運持續管理計畫演練，本(104)年度第1次演練預計於4

月17日晚間十八時起始，於該部第二辦公室電腦機房進行「機房維運」及「網路服務作業」緊急應變演練，分別模擬市電供應中斷且發電機無法啟動、空調主機故障，以及對所屬骨幹網路中斷、網路設備故障等情境，依緊急應變處理程序分別進行機房主機之緊急關機及切換至備援網路設備與電路之作業；4月18日上午九時開始則進行公文線上簽核、矯正資料庫、對外連線、電子郵件及刑事資料查證

暨交換比對服務等5項應用系統災害回復演練，模擬應用系統主機損害之情境，檢視是否可有效切換至備援主機或完成系統重建作業，演練期間系統將暫停服務，詳細停機資訊將公告於該部網站。

法務部演練結束後，將立即於該部資訊處就演練所發現之各項缺失進行檢討及研擬具體改善措施，提升各項關鍵系統回復作業成熟度，藉以縮短法務資訊業務因意外災難而中斷之時間，維護資訊系統服務品質。